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Herrn  
Bürgermeister Richard Borgmann 
Borg 2 
 
59348 Lüdinghausen 
 
 
          02.03 2020 
 
Stärkung des Fahrradverkehrs in der Innenstadt 
 
 
Sehr geehrter Herr Bürgermeister Borgmann, 
 
für kurze Wege sollte in Lüdinghausen der Anteil des Fahrradverkehrs weiter 
gesteigert werden. Gerade mit dem Fahrrad lassen sich im Stadtbereich die meisten 
Besorgungen hervorragend erledigen. 
 
Jetzt geht es uns darum, das Fahrradfahren noch attraktiver zu machen. 
 
Wir beantragen daher: 
 
Die Verwaltung wird beauftragt,  

- für den Teilabschnitt der Mühlenstraße zwischen Kreisverkehr Selmer 
Straße und Kreuzung Konrad-Adenauer-Straße 
und  

- für den Teilabschnitt Steverstraße zwischen Einmündung Hinterm Hagen 
und Borg 

eine veränderte Verteilung des Verkehrsraums mit dem Ziel zu prüfen, das 
Fahrradfahren sicherer und attraktiver zu machen. Ziel des Prüfauftrages ist 
das Nebeneinander der bestehenden Nutzungen ohne einen kompletten 
Straßenumbau zugunsten des Fahrradverkehrs zu optimieren. 
 
Begründung: 
 
Für Kurzstrecken im Stadtgebiet von Lüdinghausen sollte der Anteil der 
Fahrradfahrer gesteigert werden. Die Bereitschaft, mit dem Fahrrad zu fahren, hängt 
von der Attraktivität und Sicherheit der Fahrradwege und Straßen ab. Bei den 
vorgenannten Straßenabschnitten handelt es sich um wichtige Zubringerstraßen in 
die Innenstadt, die von Kraftfahrzeugen und Fahrrädern stark genutzt werden. 
Darüber hinaus befinden sich im Straßenraum auch noch diverse, teilweise 
gekennzeichnete Parkflächen, die dazu beitragen, den Parkdruck in der Innenstadt 
abzumildern. Trotz des teilweise vorhandenen Fahrradschutzstreifens ist das 
Sicherheitsgefühl von Fahrradfahrern auf diesen Streckenabschnitten nicht gegeben, 
weil die Straßen stark befahren werden. Der Durchgangsverkehr nutzt die 
Steverstraße zudem gern in Stoßzeiten als Umfahrung der verstopften Konrad-
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Adenauer-Straße und des Disselhooks. Gerade auch in den letzten Jahren ist eine 
spürbare Zunahme des Verkehrs zu verzeichnen. Eine Verbesserung der Sicherheit 
für Fahrradfahrer auf diesen Straßen wird dazu beitragen, den Anteil von 
Fahrradfahrern zu erhöhen. 
 
 
Mit freundlichen Grüßen 
 
gez. Bernd Möllmann    Volker Höring 
Fraktionsvorsitzender    stellv. Fraktionsvorsitzender 


